



习近平给“中国好人”李培生胡晓春回信强调 积极传播真善美传递正能量 带动更多身边人向上向善

新华社北京8月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月13日给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信,对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们长年在山崖间清洁环境,日复一日呵护着千年迎客松,用心用情守护美丽的黄山,充分体现了敬业奉献精神。

习近平强调,“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡业绩。希望你们继续发挥好榜样作用,积极传播真善美、传递正能量,带动更多身边人向上向善,弘扬社会主义核心价值观,争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

2008年起,中央文明办组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动,至今已发布“中国好人榜”150期,共有16228人(组)入选“中国好人”。李培生、胡晓春在黄山风景区分别从事环卫保洁和迎客松守护工作,2012年和2021年先后入选敬业奉献类“中国好人”。近日,李培生、胡晓春给习近平总书记写信,汇报工作情况和心得体会,表达了为守护美丽的黄山、建设美丽中国贡献力量的决心。

李培生、胡晓春在黄山风景区分别从事环卫保洁和迎客松守护工作,2012年和2021年先后入选敬业奉献类“中国好人”。近日,李培生、胡晓春给习近平总书记写信,汇报工作情况和心得体会,表达了为守护美丽的黄山、建设美丽中国贡献力量的决心。

“退休局长”十年自费绿化荒山 刘道敏把生态福利留给后人

本报讯(记者原晓蕾)8月10日,现年69岁的博爱县林业局原局长刘道敏又冒着高温,带领乡亲们上山采集野生珍稀濒危植物翅果油树种子,为人工育苗作准备。

10年前退休回到家乡博爱县寨豁乡青天河村,刘道敏投资30多万元,建立博爱县群汉山林场,带领家人和乡亲们一起植树,10年造林135公顷,成活15万棵,为后人留下一片林海,被村里人亲切地称为“退休局长”。

青天河村地处太行深山区,成长在这里的刘道敏,从小就有绿化荒山、改变家乡面貌的梦想。他考大学时填报的第一志愿是林业专业,毕业参加工作后,先后当过8年博爱林场场长、10年县林业局局长,与林业结下了不解之缘,为全县林业事业发展作出过重要贡献。



2013年春,刘道敏从局长岗位退下来后,儿时的梦想让他作出了一个重要决定:回家乡承包荒山,用退休工资植树造林。

刘道敏回家乡植树造林的消息传开后,很多人不理解。家里人劝他:“干了一辈子林业,退下来该享福了,回老家去种树,图个啥?”亲戚朋友不理解:“这片荒山属于国家级公益林范畴,只能种树,不能采伐,除了生态效益外,一点收入都没有,把工资投到这荒山上,不值得!”面对各种不理解,他都耐心地解释:“我干了一辈子林业,迷上这一行了。我从小有一个梦想,就是让家乡的荒山披上绿装,现在是发挥余热实现儿时梦想的时候了。”

他和哥哥刘道礼一起承包了村北山上的313公顷荒山,并和爱人从县城搬到青天河村老家。为了方便植树造林,他用退休工资,带领哥哥刘道礼等亲朋好友,在山上凿了三孔窑洞建场部,还修了上山路,架线通了电,建成森林消防水池,开始绿化荒山。

每到春季和雨季植树造林好时节,刘道敏和爱人天不亮就起床,带领家人和乡亲们扛着锄和锹,抱着树苗,背上干粮和水,上山植树。饿了吃方便面,渴了喝矿泉水,晴天一身土,雨天一身泥,是他们的常态。

青天河村的荒山是石头山,土壤稀薄。为提高植树成活率,他自己采集种子,回到山上在泉水边开垦、平整土地,建苗圃基地,培育侧柏、女贞、青桐等生态树种150多万棵,实现了就地育苗、就地栽树,提高了树苗成活率。

10年种树不停,连年栽种的青桐、女贞、栎树、侧柏、国槐、苦楝树等,如今已经连片成林,聚拢成一片林海。很多人劝刘道敏该歇歇了,他却说:“只要能干,就一直干下去,为后人多留下一片绿荫。”



沁阳市:「龙头」高昂 舞动中原

核心提示

焦作县域,沁阳第一;“龙头”高昂,舞动中原。以创新的精准定位把握谋篇布局的逻辑点,跑步突围,惊天翻转;以创新的“五链”耦合把握产业转型的逻辑点,抢抓机遇,优势再造;以创新的开放招商把握项目建设的逻辑点,高效拉动,换道领跑;以创新的平台矩阵把握科技赋能的逻辑点,完善生态,增势做强;以创新的作风重塑把握能力提升的逻辑点,聚力合力,营商富商……且看怀川龙腾飞。

本报记者 王爱军 王静锋 程红利 郭树勋

时光的表盘之上,总有一些耀眼的时刻,标志着历史的进程。俯瞰黄河、沁河、太行,横贯东南、东西,浑然形成一撇、两竖的大“川”,罩怀首邑沁阳坐落“川”中,本为川怀,古人则称之怀川,寓意深邃。汉代《盐铁论·通有》记载这里:“富冠海内,皆为天下名都。”

上世纪七八十年代,这里曾有“十八罗汉闹中原”,GDP多年进入全省县(市)前十,一度进入前五。

斗转星移,沧桑巨变。素有“覃怀古郡,河朔名邦,商隐故里,乐圣之乡”美誉的沁阳,曾一度被周边县(市)赶超。

奋进新征程,建功新时代。胸怀大河大山的沁阳人,坚韧不拔、从不屈服,又一次赶超、又一次领跑。8月10日,焦作日报“喜迎二十大 奋进新征程”大型主题采访团走进沁阳市,向世人讲述怀川出彩新故事。

逻辑点一 翻转

本报曾在去年3月春色正好的季节,走进该市开展大型主题采访,最深切的感受,就是一个“跑”字。

“不进则退,慢进也退,必须跑起来。”“如果我们‘十四五’这五年不能快速发展壮大,发展空间将会逐渐被挤压。”沁阳市委书记王家鹏当时的急切话语至今犹在耳边回响。

难道真的要被“川”怀困住?而突围“川”怀的路子又在哪里?

该市精准把握历史方位、发展维度,立足区位、县域,探寻方向、路径。

以建设“三城一区”统揽,统一思想,凝聚共识;以锚定“六个走在全省前列”激励斗志,实干前行。

起跑春天,跑步突围,沁阳一年实现大翻转:

主要指标强劲增长、扭负转正,最高增幅较上年提高56.9个百分点;地区生产总值重回焦作市第一位;固定资产投资、一般公共预算收入总量均居焦作市第一位。

“三个一批”项目建设6项考核指标中有5项居焦作市第一位;93个项目建成投产,年新增产值百亿元,创下焦作市新纪录。

四大百亿级产业集群体系初成,化工新材料产业集群率先突破百亿元大关。

院地合作“沁阳模式”叫响全省,豫科创新(沁阳市)科创园“河南省环保与精细化工新材料中试基地”成为全省首批8家中试基地之一,受到省委书记楼阳生的赞扬和焦作市委、市政府的嘉奖。

教育优先发展,今年4名考生被“清华”录取,高考、中招成绩主要指标连续位居焦作市六县(市)第一;搁置多年的人民医院病房楼建成投用;焦克路、沁工路北段高质量高速度完工通车;城市供热覆盖率大幅提升,公众安全感连续4年位居省市前列;荣获全国信访工作“三无”县、“四好农村路”全国示范县称号。(下转A02版①)



扫码看视频

总投资20亿元的河南龙蟒佰利联集团股份有限公司沁阳电池材料产业园年产20万吨磷酸铁锂项目,从签约、建设到投产只用了不到一年时间,成为焦作市千亿级新能源电池材料产业的领军企业。(本报资料照片)

我市科技助力优粮优储 登上央视《新闻联播》



节目中,在河南焦作,小麦收购已经进入尾声,预计再有一周将完成收储。今年,这里粮库的内环流控温系统全面改造完成,运用这项科学储粮技术后,可以有效延缓粮食品质劣变,减少粮食因水分流失造成的损耗。

节目中出镜的我市某粮食储备库负责人马振军说,他们就是想让粮仓变成一个“大冰箱”,仓内的温度始终控制在25℃,一旦超过这个温度,内环流控温系统就会自动启动,实现科技储粮、绿色锁鲜,粮食损耗与以往相比,能够减少0.3%左右。①4

沁阳“葵花之海” 登上央视《新闻直播间》



镜头中,沁阳市紫陵镇赵寨村如海洋般的大面积向日葵在田间绽放,金色的花盘朝气蓬勃,宛若一张张笑脸,微风拂,漾起了金色的波浪。

近年来,赵寨村依托特色花海大力发展文旅产业,让游客感受自然之美,欣赏田园风光的同时,大力发展特色农业,积极探索乡村振兴新路子。①4



扫码看粮情



扫码观花海

喜迎二十大 奋进新征程

我为中国特色社会主义新时代

为焦作迈上新征程助力添彩 ——访市十一届人大常委会副主任苗绍勇

本报记者 朱晓琳

“特别能战斗、特别敢创新、特别重落实”,每次在《焦作日报》读到市委书记葛巧红提出的传承“特别能战斗”精神,打造“特别敢创新、特别重落实”的焦作新风,我都非常激动和振奋。这是新时代焦作人的奋斗精神!”近日,市十一届人大常委会副主任苗绍勇接受记者采访时说。

“不到焦作,不知中原之富”,我清晰地记得费孝通先生的这句话。我经历了全市许多企业改制和财税政策调整的过程,见证了焦作的成长、创造的辉煌。”苗绍勇说,他于1977年大学毕业后踏上焦作这方热土,无论是当技术员,还是走上领导岗位,都见证了“特别能战斗”的焦作人民在艰苦创业中的拼搏精神,也见证了焦作从“黑色印象”到“绿色发展”的“蝶变”之路。

“当前,焦作面临重要的发展机遇期。我市擘画蓝图、描绘画卷,以前瞻30年的战略眼光观大势,立足更高站位谋全局,锚定‘两个确保’,实施‘十大战略’,确立了‘1353’总体发展思路,豪情迈上新征程令人激动!我希望广大党员干部传承发扬好‘特别能战斗’精神,践行好‘特别敢创新、特别重落实’的焦作新风,勇于担当尽责,勇于解决问题!”苗绍勇坦言,焦作迈上了重铸辉煌的新征程,要注重抓大项目,牢固树立“项目为王”理念;要抓好合资合作企业发展,充分发挥区位优势,反哺地方发展;要抓实传统工业,把发展制造业作为高质量发展的主攻方向,以“三个一批”项目建设为抓手,筑牢经济发展的“硬支撑”;要大胆启用经济建设专业



苗绍勇在阅读《焦作日报》。本报记者 万干 摄



扫码看视频

人才,加强企业家队伍建设,持续创优营商环境,让广大企业家在焦作更有尊严、更受尊重,安心创业、舒心生活、激情工作、事业有成。(下转A02版②)

走好“文明路”

我市开展交通秩序大整治,快来对标自己的行为文明吗?

扫码更精彩

看看谁“上岸”

看看我省统一考试录用公务员(焦作市)拟录用人员都有谁?

扫码更精彩

哪有充电桩

我市目前有多少个公共充电桩?新建的公共充电桩分布在哪里?答案全在这里。

扫码更精彩

“秋老虎”打盹

入秋以来,“焖蒸”的滋味让人抓狂,本周虽有雨,户外活动也要注意防暑。

扫码更精彩

巨惠新能源

焦作首届新能源汽车团购大会恭候您的到来!

扫码更精彩